



# 鹰城书苑梅园驿站成文具店了?

相关负责人称:为了书苑的长期发展,承租者负责管理运营

□记者 李霞 高红侠

本报讯 8月21日至28日,本报热线电话及微信公众号共接到70余条市民和微友的咨询或诉求。记者为此进行了采访,其中,鹰城书苑变身文具店、小区树木生虫两件事有了最新回复。

## 鹰城书苑成文具店?

8月25日,微友“yachen”向本报反映,鹰城书苑是有关部门设置的便民读书点,但是他发现在市城乡一体化示范区兰馨路小学东门附近的鹰城书苑梅园驿站外竟然立着一个“晨光文具”的牌子,难道书苑改为文具店了?

8月25日上午,记者来到鹰城书苑梅园驿站,只见书苑一楼摆有许多货

架,两位年轻人正往货架上摆放各种文具及贴画等。文具店的橱窗上张贴着一张海报,上面写着鹰城书苑的免费服务项目、开馆及闭馆时间等。

据两位年轻人介绍,文具店还未正式营业,这几天他们正在做开业前的准备。

8月28日下午,记者与市城乡一体化示范区社会事务发展局一闫姓负责人取得联系。据他介绍,为了解决鹰城书苑的日常监管、维护管理问题,使其长期发展下去,我市多处鹰城书苑目前正在探索实行一种社会化经营运营新模式。在这种模式下,建设方允许书屋对外招租。不过,承租者不仅要承担房租、水电等费用,还需要配合书苑的管理部门,对图书进行日常管理、组织各种读书沙龙活动等。

## 树木生虫往身上掉

8月26日,家住市区矿工路中段康馨花园小区的郭女士向本报反映,他们小区4号楼西头有棵大树近段时间生虫了,希望有关方面能够给树木打打药。

8月28日上午11时许,记者在现场看到,这棵生虫的大树系重阳木,直径有30多厘米,树身加树冠约有四层楼高。树冠上的叶片很多都有虫眼,树上还结有蜘蛛网。在树身及树下,记者看到了多只花生米大小的黄色毛毛虫。

郭女士说,这些虫子大量出现已经有半个多月了,居民带着孩子在树下玩耍或者骑车经过时,经常有虫子掉在身上,胆小的孩子都被吓哭了。

“半个月前虫子才多,旁边的树上

也有,这几天好像有人喷药,虫子少了一些。”居民张女士说,前几天她的脖子还被虫子叮了一下,起了一小片红疙瘩。

8月28日下午,记者与卫东区五一路街道河西社区一杨姓负责人取得联系。据他介绍,辖区康馨花园小区是老旧小区,小区内种有大量花草树木,时间长了,部分大树会出现老化虫蛀现象。不仅4号楼附近的树上有虫子,14号楼、28号楼等处都有。对此,他们社区已经于一周前联系专业人士,对全小区的树木进行过一次集中喷药整治。随后,他们还将根据虫害情况,再次对小区的花草树木进行喷药整治。

## 一周帮办



## 排涝保秋收

8月27日,湛河区曹镇乡曹西村,村民阮小刚在疏通排水渠,排出田间积水。据该村党支部书记王军伟介绍,受暴雨影响,该村部分水稻、玉米等农田出现积水内涝,该村立即组织村民排出积水,确保秋收。

本报记者 张鹏 摄

## 新闻短波

舞钢市尹集镇苇子园村的党群服务中心始建于上世纪90年代,已是老旧危房,提档改建工作迫在眉睫。近日,苇子园村9家驻村企业为该村党群服务中心提档改建项目捐款13万元。8月28日,舞钢市尹集镇党委书记雷亚鹤对企业爱心援建一事表示感谢。(杨德坤)

## 狂风刮倒大树 他们迅速处理

□记者 胡耀华 通讯员 杨柳

本报讯 8月27日晚8时许,强风暴雨袭击鲁山县尧山镇,该镇敬老院东边主干道路旁一棵高约20米、直径约40厘米的杨树被刮倒。尧山镇应急工作队闻讯后迅速前往,排除障碍。

据了解,汛期以来,尧山镇党委政府迅速成立了由消防队员和镇政府工作人员组成的应急工作队,专门抢险救灾、保障辖区群众生命和财产安全。

“从8月24日晚降雨以来,我们先后出动应急人员160余人次,同时辖区22个行政村相继出动应急人员1700余人次,在各村轮番排查风险。截至8月28日,共排查风险126处,化解126处,清理刮倒树木11棵。”尧山镇副镇长乔金磊说。

# 核酸小屋如何“再就业” 光华社区打了个样儿

□记者 李霞

本报讯 8月8日,本报“一周帮办”栏目中,不少市民希望街头闲置的核酸小屋能够移走或“屋”尽其用。怎样让核酸小屋“转岗再就业”,继续服务市民,卫东区光华路街道光华社区先打了个样儿。

“我们这儿的核酸小屋已改造成一处便民服务点,实现‘再就业’已有一段时间了。”卫东区光华路街道光华社区党委副书记赵红磊说。

8月28日上午,记者来到光华社区党群文化活动广场,只见改造后的核酸小屋位于广场西南角,屋顶立着

“光华社区党群综合服务点”几个大字,玻璃窗上贴着“户外劳动者暖心小屋”及服务点服务内容等。

78岁的居民葛昌延来到小屋前,正在小屋值班的社区工作人员郭静忙接过他手中的水瓶,给他接了满满一瓶白开水。葛昌延说,小屋内还有雨伞、热水壶、急救药箱、便民工具箱供居民免费使用,“可方便了”。

“这个广场人流量较大,平时很多老年人来这里跳舞娱乐,也有不少家长带孩子来遛弯。考虑到他们户外休憩的需求,我们便向街道及相关部门申请,设置了这处便民服务点。”赵红磊说,服务点安排有社区工作人员或

志愿者轮流值班。居民可直接在此咨询办理关于民政、劳动保障、养老认证等事情,还能为附近居民、环卫工人、外卖小哥等免费提供热水、便民工具箱和一些常备应急药品。

另据市长热线12345相关工作人员介绍,市城乡一体化示范区已有部分核酸小屋改造成了警亭。

8月25日,记者在示范区滨湖路两侧的人行道上看到,部分核酸小屋外部已重新刷漆,顶部安装了警灯,被改造成了警亭,但还未正式投用。

## 追踪报道